

# 两栋老居民楼遭雷击

## 10多户居民家用电器受损 专家教你如何防雷

窗外一阵亮光闪过,瞬间黑夜被照亮,紧接着“啪啦”一声巨响,雷公发怒了!前天,南京很多地方遭受雷电袭击,居民家财物受损、生活受到影响。江苏气象中心负责人介绍,南京属于雷电灾害较为严重的城市,市民应提高防雷意识,避免不必要的损失和伤害。



梅园裕德里 15号遭受雷击 快报记者 李绍富 摄

“啪啦,一个火球落到院子里,吓得我直发抖。”

雷击地点:梅园裕德里15号  
受损情况:10多户居民家用电器损坏

一道闪电划过,一个很大的火球坠落在院子里,随后,电视机、冰箱、电脑和音响等家用电器都被雷击坏了。前天晚上,南京玄武区梅园裕德里10多户人家受到雷电影响。

前天晚上6点开始,南京城区闪电不断,雷公开始怒吼。伴随着暴雨到来,雷公一时间怒气冲天,噼里啪啦在天空吼个不停。家住裕德里15号南楼四楼的董先生说:“一开始,我没敢开电视,到晚上9点左右,暴雨逐渐变小,我就把电视机打开,刚看了一会,外面一道闪电,窗外瞬间被照得一片光亮,紧接着就是‘啪啦’一声巨响,一个火球落

到院子里,我当时被吓得直发抖,等我回过神来,才发现电视已被雷击,黑屏了。而客厅的大吊灯,也被震得掉下来了。”

家住裕德里15号北楼一层的谢先生说:“当时我家只开了一个电扇,那个电扇好像就在窗前落下,我家的空气开关自动合上了,所以没有什么东西被损坏。幸亏院子里没人洗澡,否则就不好说了。”谢先生走出家门一看,院子里一老太太住的简易房屋一墙角被雷劈掉了一块,老太太关着的电视机也被击坏了。

惊雷过后,谢先生出门,听见小区里面很多住户在议论,“我家的电视被雷

击坏了”,“我的电脑也坏了”,“我家最倒霉,电视和电冰箱都被雷击坏了”……

据统计,裕德里15号南北两栋楼,共30多家住户,其中有10余家住户不同程度受到雷击影响,有7台电视机,2台电脑,一部组合音响和一台冰箱损坏。楼内住户称,这栋楼是70年代时建设的老房子,一直没有安装防雷设施。“每当有雷电时,我们楼内住户都心惊胆战。”楼内一住户说。

太平北路房屋管理所一姓吴的工作人员表示,将向相关部门反映,看能否给这两栋老房屋装上防雷设施。快报记者 李绍富

“这墙倒得好!”

雷击地点:龙凤佳园  
受损情况:围墙倒塌

前天下午,南京龙凤佳园的居民们突然听到“轰”的一声,小区东面的围墙竟然被雷电击倒了。

前天下午5点多钟,住在龙凤佳园2幢最东侧一楼的张师傅正在家看电视,忽然发觉屋外黑了,接下来狂风大作,电闪雷鸣。张师傅赶紧将纱窗关紧。

一道刺眼的闪电照亮了屋子,轰——屋子仿佛抖了一抖,张师傅吓了一跳:小区东面两米多高的围墙倒了。

昨天上午,雨过天晴,记者赶到龙凤佳园,围墙倒塌的“残骸”依然存在,物管的工作人员正在现场丈量,打算重新砌一道围墙。据说一遇到下大雨的天气,这面高约两米多,长约十几米的围墙里就往外渗水,围墙底部不堪重负,有了裂缝。“这墙倒得好!如果是在平时,万一砸到人那就糟了。现在物业会砌一堵新墙,肯定要比老墙结实多了!”附近邻居喜笑颜开。快报记者 解璐

“这种破坏程度,20年来未见!”

雷击地点:新街口、城南地区  
受损情况:变压器着火、高压线断线

前天的雷暴雨天气也给南京的电力系统造成严重影响,不少电力设施被损坏。

前天上午11点左右,一道闪电击中了新街口附近小火瓦巷里的一个变压器。“就看见一个闪电打在变压器上,打出了一团火球。”正在对面大厦工作骆先生刚好看到这一幕,他说,当时那团火球非常亮,“看上去非常刺眼,接着就是一声响亮的爆炸声,火球一下落到了地上。”变压器下面,就是人行道。路边一家鲜花店门口的拱形花门也被雷击烧着。记者看到,高高的变压器架上,被击中的地方已经呈黑色,上面还挂着一根烧断的电线。电力部门立即赶到现场进行抢修,幸未造成大面积停电。

前天下午,雨花供电公司管辖的板桥、西善桥一些地段共有30多条10

千伏高压输电线路出现雷击断线,一些变压器着火,因此影响很多小区包括农村居民电力中断。雨花供电公司配电部的负责人李先生说,从前晚五六点钟开始,电力热线的报修电话不断涌进,数量是平时的10倍以上,“这种破坏程度,20年来没有出现过!”原因主要是破坏性雷击太多,很多雷电直接落在电线上,另外城郊结合部高楼较少,缺少避雷针,雷击威力格外显露无余。

为了尽快恢复线路,雨花供电公司当晚调集了140多名人手,二十辆抢修车外出抢险,配电部的负责人彻夜没有休息,带队四处抢修,到昨天上午就恢复了所有线路。虽然如此,直接经济损失仍高达几十万元,间接损失尚无法计算。

见习记者 王觅  
快报记者 孙玉春 吴宏

### 【老建筑隐患】 防雷设施相对缺乏

近年来,南京发生的雷电事故并未少见,虽然相关部门加强了防雷设施建设,但每年总能听到雷击受电事故发生。南京的雷电灾害情况怎样,目前南京防雷设施安装情况怎样?为此,记者采访了江苏省气象中心一负责人。

江苏省气象中心一负责人称,南京属于雷电灾害较为严重的城市。目前,南京防雷设施建设并不少,只要新建、扩建、改建的建筑物、构筑物和其他需要安装的雷电灾害防护装置的设施,大多数都安装有防雷设施。省防雷中心对防雷设施的安装要求很严格,一直以来都在加强宣传和监督工作。但一些老建筑,由于当时各种条件限制,防雷设施比较缺乏,虽然后来补建了很多,但还是相对缺乏。

这位负责人称,南京算是雷电的高发区,但根据目前的情况看来,市民的防雷意识还需要进一步提高,还应该加强防雷宣传工作,积极做好防雷工作。据江苏防雷中心网站资料,今年1-7月,全省上报雷电灾情64起,死亡28人,伤20人。

根据《江苏省气象灾害防御条例》相关规定,生产、储存易燃易爆物品场所,计算机信息系统,通信广播电视设备,电力设备和公共场所容易遭雷击的设施,都应当安装雷电灾害防护装置。防雷装置应当与主体工程同时设计、施工和投入使用。

### 【防雷小知识】 避开电缆不打手机

近段时间以来,只要暴雨袭击南京,就会发生雷电击坏电线等事故。在雷电天气里,市民应该怎样防雷,江苏省一防雷专家给了如下一些建议:

雷电天气里,市民应尽量远离架空电线、电缆和天线等设施较多的地方,因为这些设施如果没有防雷装置,很容易成为雷电袭击的目标。高层建筑,一般都安装有防雷装置,雷电天气里问题不是很大。经常呆在高层建筑中的市民,雷电天气里不必太担心,因为防雷装置会将雷电引入地下。但是,打雷时,还是应尽量避免紧挨窗户,以免有危险。

很多市民在雷电天气里,害怕身上有金属物品,或是使用手机等。专家告诉市民,身上携带有金属物,不必过度担心。但手机最好少使用,特别是在空旷地带,无其它防雷设施时,如果使用手机,就容易成为雷电袭击目标。另外,如果驾车途中,遇到雷电天气,市民不必担心,由于车外有金属层,会自然形成屏蔽,同时车身上也有将雷电引入地下的装置。

快报记者 李绍富

## 女司机遇害 凶手逮着了

### 南京警方一天时间速破劫杀案

□快报讯(记者 田雪亭 通讯员 宁公宣) 昨天上午9时许,南京警方雷霆出击,在六合区雄州镇将涉嫌劫杀人的犯罪嫌疑人戴某抓获。至此,发生在六合区八百桥镇劫杀面的司机案顺利告破。

今年8月16日早上,南京市公安局指挥中心接到六合区八百桥镇群众报警,称一辆长安之星面包车侧翻在该镇相王村村际公路旁的稻田内,车内有一具女尸(昨天本报A12版进行过报道)。

经走访调查,办案民警很快查明死者身份,该司机系从事个体“黑车”营运的六合区程桥镇人阿云(化名)。在调查中,有群众向警

方提供重要线索,称一戴姓男子曾于15日晚8时许在新世纪步行街出租车停车点,搭乘阿云的车子。在深入分析案情基础上,办案民警决定对戴某经常出入的场所进行全天候的严密监控。17日上午9时许,警方在雄州镇南门广场发现犯罪嫌疑人戴某,随即即将正试图逃跑的戴某抓获,当场从其身上缴获遇害人遭劫的金项链等物品。经审查,犯罪嫌疑人戴某交代了因经济拮据,于15日晚窜至六合城区搭乘阿云驾驶的面包车,在行驶途中使用事先准备好的布带将阿云勒死,并抢劫金项链等钱物的犯罪事实。

### 【警方提醒】 司机遇险不可蛮力反抗

据悉,目前有大量的黑面的活跃在江北一带,因为是无证经营,很多面的司机在遇到侵害时,甚至不敢求助警方。针对此类劫车案件,南京警方分析说,此类案件多发生在下半夜至凌晨,地点多选择较为偏僻的路段,犯罪嫌疑人一般是男性。因此,警方提醒出租车司机特别是黑面的驾驶员提高警惕,做好自身安全防范工作:

一、载客时遇到男性乘客,要注意察言观色,对形迹可疑的要提高警惕。

二、营运时司机不要随身携带大量现金和金银首饰等贵重物品,如果条件允许可以在车内加装防护网、安装车载通话系统。

三、遇险时要沉着冷静,权衡力量对比和周围环境,寻找机会摆脱歹徒控制。不要蛮力反抗,可以利用车的惯性和左右曲线行驶的技巧,迫使侵袭者身体失衡。可以利用闯红灯或打双跳灯等方式,引起周围人的注意,以便救援。遭到侵害后,要记清楚歹徒的特征,保护好现场,并及时向公安机关报警。

昨天上午,南京火车站惊险一幕——

## 火车在眼前 铁警救男童

□快报讯(实习生 应旭参 记者 顾元森) 昨天上午10点左右,一名12岁的小男孩在南京火车站铁轨上玩耍,此时正好一列火车驶近,就在火车距男童只有50米左右时,火车站派出所民警邢海林及时出手,将男童拉到了站台上。

目击者王先生告诉记者,这名小男孩在铁轨上玩耍。此时一列货车正好驶入南京火车站,估计货车时速在60公里左右。那名小男孩背对着货车,丝毫没有意识到身后马上来临的危险。火车站派出所民警邢海林正好巡逻到这里,看到眼前的一幕,立即冲下站台,将男童拽下了铁轨,并把男童拉到了站台上,两人刚刚回到站台上,那列货车便呼啸而过。

有些旅客注意到了刚才发生的惊险一幕,纷纷围拢了过来,“这是谁家的孩子呀?”“家长跑哪里去了呀?”男孩说,自己是南通人,姓路,是一名小学生,他

一个人来南京已经好几天了,只有他一个人。于是,邢海林将小路带到派出所,并与孩子家人取得了联系。经了解,就在这个暑假,小路的父母为他请了一个家教,打算在暑假期间让他学点东西,可调皮的小路对此不感兴趣。在一个星期之前,小路趁父母不注意,拿了家里100多元钱,离家出走了。

小路到南京后,因为身上没多少钱,他在南京火车站的候车厅睡了几晚。一次偶然的的机会,他花20元钱买了一张彩票,结果中了50元。随后,他又买了好几次,结果小路的运气出奇的好,他前前后后总共中了400多元。有了钱之后,最近几天小路白天四处闲逛、玩耍,晚上则住进旅馆。

昨天下午2点多,小路的父母赶到了南京火车站派出所,路某的母亲看到孩子没事,激动地向邢海林跪了下来,最后小路随父母踏上了回家的路。

阳台晒被抖掉 5300元大钞

## 无数人捡钱 无一人昧钱

□快报讯(实习生 梅祥 记者 吴宏) 昨天上午,家住南京六合的赵女士在晾晒被子时,不慎将家人藏在被中的5300元抖落下来,瞬间,花花的钞票如雪般飘到楼下,居民和行人主动捡起,如数交还于失主手中。

昨天上午8点左右,家住六合区延安北路74幢501室的赵女士,见天气晴朗就把家里多日没有晾晒的棉被拿到阳台上去晒。就晒棉被过程中,突然从棉被下角一拉链开口处滑落厚厚一叠钞票,赵女士还没有反应过来,钞票就被风吹散了,像雪花一样随风飘起,瞬间,阳台上,遮阳棚顶,花盆里到处

是百元大钞。家住四楼的刘大妈正在阳台晾晒衣服,突然发现眼前飘落许多钞票,便仰头朝楼上大喊:“掉钱了,快下楼去捡,我在楼上帮你看着。”这幢楼上的其他住户闻讯也纷纷来到楼下,帮着捡钱,有的用竹竿、拖把等工具将飘落到遮阳棚上的钞票挑落。

还有一些钞票被大风吹到了楼前的巷子里,行人面对这么多的百元大钞,也帮忙捡钱,一名在楼下收破烂的人也加入到捡钱队伍中。十多分钟后,大家把53张百元大钞如数交到赵女士手中,无一人昧钱。

(叶先生爆料奖80元)